
第２２６９回例会報告議事録
日時　２４年１１月２０日（火曜日）
場所　ホテル　マークワン　我孫子
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：	なし

　今日は早朝より県立我孫子東高等学校のキャリアプランということで、小池
会員の所で２２名の生徒さんを迎え、我孫子ロータリークラブ主催のウェルカ
ム	モーニングセミナーを行いました。受け入れて頂いている企業の皆様、今回、
お骨折り頂いた服部会員、ありがとうございました。
　地区大会の表彰状を我孫子ＲＣがいただいております。２０１１ー２０１２ＲＩ
会員増強拡大賞、会員維持賞です。ご報告が遅れまして申し訳ありませんでし
た。

　先日、ホテルオークラがなぜ素晴らしいホテルなのか、という内容のテレビ番組を見ました。男
性がスーツのボタンが取れたとフロントに言うと、通常のホテルは裁縫セットを持ってくる、サービ
スのいいホテルは針に糸を通して持ってくる、ホテルオークラは３種類の色の糸を針に通して持っ
てくるそうです。これが、一流ホテルの紙一重のサービスの伝統と話していました。
　私どもの会社でも、かゆい所に手が届くような営業をしなさいと指導していますが、逆に最近、
ユーザーの所に行きますと、営業担当を変えてくれと苦情が有り、指導のなさを反省しています。
　新聞でおもしろい記事がありました。親子で学ぶ四教科という記事です。「建立」という漢字は
広辞苑で調べますと「こんりゅう」とも「けんりつ」とも読むそうです。日本本来の読み方の歴史が
失われつつあるそうです。
　パソコンでも携帯電話でも入力すると、漢字候補が次 と々出て来て、間違った漢字でもいい時
代になっています。日本のいい文化が失われつつあるのかなと思います。ロータリーとしても、何
か伝えて行けたらと思った次第です。

丸田会長会長挨拶

１月２７日（日）の相撲観戦は先着１６名で、現在１４名の方が参加予定です。
あと２名です。参加の方よろしくお願い致します。

塩毛委員長親睦委員会報告

１８名出席（全員で２５名）　出席率７2％
荒井会員代理出席報告

　今日は我孫子東高校の生徒さん２２名を招いて、モーニングセミナーを行いまし
た。会長を初め、ご参加いただいた皆様、大変ご苦労様でした。ありがとうござ
いました。
　いらっしゃった方が多かったので、今朝話さなかったことをお話しさせていただ
きたいと思います。自衛隊は本当に厳しい所でした。午後は主に野外訓練で、銃
剣格闘術、突撃、匍匐（ほふく）とかありました。私の一期後輩の訓練中に１３名
亡くなった事故がありました。７月に渡河訓練を自衛隊の敷地内の池で行なったの

ですが、そこの泥に足を取られ、亡くなりました。ライフルを背負うのですが、それは朝鮮戦争の時に
米軍が使ったもので日本人の体型に合わない重いものです。
　会社に入って困ったことがありました。私の課の中にももちゃんという可愛い子がいて、二人の男の子
が取り合いをしました。会社は恋愛するとこちゃうぞと言いたかったのですが、私も社内恋愛で結婚し

服部委員長新世代委員会報告

たので言えませんでした。１人の方に決まり、結婚式で挨拶もさせられたのですが、わずか半年で離婚
しました。そういう風には生徒さんにはなってほしくないなと思いましたが、その話は今日しませんでした。
　私が所属している無料法律相談委員会の委員が４０歳になって独立した時に、４千円位かけて祝電を
贈ったのですが、ありがとうも何もありませんでした。自由業の泣き所で、誰も注意してくれる人がいま
せん。人のいい所を真似ようと思いますが、それはその人の生まれ育ち、教養、人格、世界観等がない
まぜになって良いものが出てくるので、別人格の自分はいくらがんばっても無理です。私にできることは
人がやっている悪いことはしないということです。今朝は時間がなかったので割愛しました。今日は本当
にご協力ありがとうございました。

　先月はほとんどロータリーを休み、原因不明の股関節でまだ病院通いです。
　今、ＴＰＰが政治問題になっています。農業について色々調べました。私たち
日本人の米の消費量は１人６５キロ、約１俵で、小麦粉は約４０キロだそうです。
日本の米の総生産高は約８００万〜８３０万トンで、その内の８０万トンは輸入さ
れています。
　我 は々米や農業について今まで知らないで来ていると思います。米の自給率は
３０％を切るそうです。自給率をカロリーベースというわからない単位で計算して

いますが、カロリーベースを使っているのは日本だけだそうです。野菜はカロリーがあまりないのでカ
ロリーベースの生産比率としては低いのですが、総生産額の７０％が国内で生産されています。カロ
リーベースというのは農林省の予算を増やす政策に使われているような実態があります。
　今から５０年前、農業に携わる日本人は１２００万人で、現在は２００万人だそうです。六分の一に
減っていますが、生産額は増えています。６０％は兼業農家です。２０％はリタイヤしてからちょっと
農業やるかなという人達で、農業を専業でやっている人達は２０％しかいません。
　食料安保論というのがあります。シンガポールは食料の自給率はゼロだそうです。もしシンガポー
ルが戦争に巻き込まれたら、食料を輸出しているオーストラリアが心配して守ってくれるという考え方
です。
　農業をやろうと思っている人達が困っているのが規制だそうです。輸出をしようと思ってもなかなか
出来ない。牛肉を輸入しようと思うと、関税がかかり、その関税は農林省の天下りの何とか団体でほ
とんど使われているそうです。
　農家もただ被害者意識で政治に翻弄されているのが実態ではないかと思います。今までの農業政
策で本当に農業が育つのか疑問です。水田がダムになっているそうですが、国土保全の意味からも
よく考えなければいけないと思います。
　時間があるようなので、もう一つ商売上の問題についてお話しします。
　私は会社経営を５０年近くやっていますが、経済学と経営学の違いが最近までよくわかりませんで
した。経済学は過去のデータや社会現象から理論を作ったものだと思います。経営学はこれから先
どうやるかが経営学だと思います。ダウ平均がいくつになるとか専門家が推測しますが、当たった試
しがありません。株がこれからどう上がるかは勉強しても難しいです。
　松下幸之助さん、本田宗一郎さん、ソニーの井深大さん、ＪＡＬの稲盛和夫さん達の本を見ても、
ほとんど精神論です。稲森さんはＪＡＬに行って、顧客のために何ができるかという、当たり前の単
純なことを話しましたが、各社員が実感して納得したのは半年くらいたってからだったそうです。過去
１００年に渡るロータリーの歴史の中にある職業奉仕という考えは、ある意味、経営学の一つではな
いかと思います。職業奉仕の勉強に行くと、１９００何年に誰がこう言った等、歴史学の勉強をしに
行っているような気がしてしまいます。心構えとしてどうして行ったらいいのかを話し合う会にした方
がロータリーの仲間になりたい気持ちになるのではないかと思います。

上村晃一会員卓話
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	 メールは	 web@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動
に賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進
される岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、
年間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

今日の幹事報告はございません。
松本幹事幹事報告

お名前 メッセージ 金　額

上村晃一会員 卓話をさせて戴きました。 １,０００円　

小池会員 先週お休みしました。 １,０００円　

服部会員
我孫子東高校の生徒さんへのインターンシップのモーニングセ
ミナーが無事終りました。

１,０００円　

丸田会長 モーニングセミナーご協力ありがとうございました。 １,０００円　

米田会員 欠席しましたので。 １,０００円　

当 日 計 ５,０００円　

今期累計 ２１６,０８８円　

ニコニコＢＯＸ


